

本报刊登的所有广告均为信息发布,不作为合作或签订合同的依据,读者请慎重考察和咨询后再合作或签订合同,以免发生纠纷,涉及钱款更要谨慎处理,如发生任何纠纷,本报概不负责。

# 深耕齐鲁知灼见 厚植吉农培沃土

## ——我省2019级农业经理人赴山东临沂实训圆满结束

□ 张大力 何允华 本报记者 侯春强

2020年11月4日至11月9日,21名“吉林省2019级农业经理人培训班”学员在吉林省农业技术培训中心和吉林农业大学继续教育学院两名班主任带领下,赴山东省临沂市开展农业经理人实践教学培训。

### 精心筹备 周密部署

吉林农业大学继续教育学院与吉林省农业技术培训中心在前期组织管理、培训方案设计、卫生防疫等前期工作上精心筹备,周密部署各个环节。在组织管理上,双方分别选派该项目主管领导担任组长,同时配备了责任心强、组织能力强、经验丰富的管理人员担任班主任并全程跟班。在培训方案上,吉林农业大学继续教育学院和吉林省农业技术培训中心与山东承办方多次沟通,反复商议,精心设计培训方案,并结合学员实际生产经营等方面的需求选择实践基地和理论课程,做到实践内容丰富,时间安排紧凑,环节衔接顺畅。在卫生防疫上,选取宽敞独立、隔离措施严密、易于防护的食宿场地,由带班班主任携带充足的防护用品和消毒用品,准备常用急救药品和测温枪等设备,日常培训期间对每名学员建立个人体温监测档案,制订切实可行的《紧急预案》。

### 精细管理 规范流程

针对此次培训,吉林农业大学继续教育学院和吉林省农业技术培训中心共同精细化管理,双方分别选派该项目主管领导担任组长,同时双方均选配责任心强、组织能力强、经验丰富的两名管理人员担任班主任并24小时全程跟班。

组建班委会和临时党支部,发挥模范带头作用。通过学员的产业座谈、自我介绍以及学员主动参与的各项活动,从中选取了8名责任心较强、有一定组织能力,同时素质较高的学员组建了班委会并成立了临时党支部。班委们工作认真负责,党员们处处起到模范带头作用,大家配合默契,全程沟通协作,协助班主任共同组织管理,从而使本次培训井然有序。

在培训班日常管理上,班主任严肃纪律,规范管理流程,坚决杜绝探亲访友等情况发生,同时通过班委会和临时党支部,形成层级组织结构、网格化管理方式,从机场集合到入住安排,从理论授课到实训基地考察,从产业座谈到交流讨论,从

用餐到疫情防护,班主任都想在前,沟通在先。每天通过微信、班干部口头传达、小组内回复确认等方式及时发布各类通知,班主任带头参加早操和课余活动,同时每天认真组织体温监测和用餐环境的检查工作,严格执行每天早操、上课和归寝的签到制度,细化每个细节,保证培训期间管理有序,指挥到位。

### 精彩纷呈 实地讲授

培训期间,学员积极踊跃,学习态度端正。分别考察了枣庄市旺达农业科技有限公司、兰陵县国家农业公园、郯城县恒丰农机化服务合作社、郯城县御园家庭农场、郯城丰和有机农场、庙山镇薛庄电子商务创业园、蒙阴椿树沟天翼田园综合体、沂南县智圣家庭农场以及沂南县朱家林国家级农业综合体、罗庄区丰喜园种植专业合作社等园区和实践基地,学员每到一园区基地或涉农企业,都认真听取当地技术人员和企业负责人的产业介绍和创业发展历程,很多学员还结合自身产业相关的问题进行了咨询和讨论。通过实地考察,学员了解了当地农民专业合作社和农业企业公司经营管理理念、产品销售模式、果蔬花卉栽培新技术、养殖业如何创新饲养管理等一系列内容。

培训期间,学员还聆听了中国农业大学烟台研究院商学院时海燕教授的“农业品牌创建与市场营销”专题讲座,就时下农业经理人所关心的如何有效创建品牌的重点和难点问题以及自身实际生产经营中遇到的难题向时教授进行了现场提问和深入细致的交流,会场上不时响起阵阵掌声。

### 精耕细作 收获良多

此次培训结束后,学员认真填写了《培训实践表》,并纷纷表示,这次实训不虚此行,收获良多。既开阔了视野,又学到了实用技能,还增进了同学间的友谊。在此次培训过程中,班主任细致的组织管理,学员们统一着装,大家互帮互助,行动有序,素质优良、好学奋进的表现充分展现了吉林省农业经理人队伍良好的精神风貌,展现了项目管理团队过硬的管理能力,给山东临沂的承办方及各个对接的产业基地留下了美好而深刻的印象,纷纷表示欢迎以后能与吉林省学员经常交流。

至此,为期6天的吉林省农业经理人培训班2班赴山东临沂实训圆满结束。



全体学员与时海燕教授及班主任合影



学员考察沂南县朱家林国家级农业综合体



学员考察罗庄区丰喜园种植专业合作社



学员聆听时海燕教授的“农业品牌创建与市场营销”专题讲座

中缝广告诚招地区代理  
吉林农村报

大安地区代理:王聪

13278177607

柳河地区

13844559606

省内其他地区

0431-80563797